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Výstižný popis způsobu 

využití nebo metodické 

pokyny:

Promile

1. – zavedení pojmu 1 ‰

2. – výpočet jednoho promile z celku

3. – výpočet určitého počtu promile 

z celku



P R O M I L E

PROCENTA



DEFINICE

• Pro vyjadřování velmi malých dílků z celku se 
používá promile.

• Promile se určuje jako tisícina z celku.

• Značí se: ‰
• Čteme: „Jedno promile“ 



PŘEVOD PROMILE – DESET. ČÍSLO

• Platí: 1 ‰ = 0,001 0,001 = 1‰

• a) 8 ‰ = 0,008

• b) 135 ‰ = 0,135• b) 135 ‰ = 0,135

• c) 72 ‰ = 0,072

• d) 0,025 = 25 ‰

• e) 0,14 = 140‰

• f)  2,500 = 2 500‰



VÝPOČET 1 PROMILE

• Promile vypočteme tak, že celek dělíme tisícem.

• Vypočti 1 promile z:

• a) 70 000 = 70 000 : 1000 = 70• a) 70 000 = 70 000 : 1000 = 70

• b) 20 = 20 : 1000 = 0,02

• c) 5 000 obyvatel = 5 000 : 1000 = 5 obyvatel

• d) kilometru = 1 : 1000 = 0,001 km = 1 m



VÝPOČET VÍCE PROMILE

• Vypočti:

a) 45 ‰ ze 3 000 = 3 x 45 = 135

b) 120 ‰ ze 7 000 obyvatel = 7 x 120 = 840 obyv.b) 120 ‰ ze 7 000 obyvatel = 7 x 120 = 840 obyv.

c) 320 ‰ ze 4 km = 0,004 x 320 = 1,28 km

d) 2 000  z kilometru = 2 000 x 0,001 = 2 km




